
Контрольная работа по 
Истории

Тема: 
«Становление новой России – 

от СССР к Российской Федерации» 

Все специальности, 1 
курс



I. Эпоха перестройки -
последний шанс советской системы 

1. Определите время эпохи перестройки:
А. 1985-1990
Б. 1985-1991
В. 1984-1991
Г. 1985-1993

2. Причины перестройки – выберите НЕПРАВИЛЬНЫЙ 
ответ:
А. неэффективность плановой экономики
Б. низкий научно-технический потенциал  
промышленности
В. высокий духовный потенциал советского народа
Г. снижение международного авторитета СССР



3. Основная цель перестройки на 
первом этапе:
А. больше социализма
Б. больше демократии
В. борьба с алкоголизмом
Г. борьба с политическими 
противниками

4. На XIX партийной конференции был 
провозглашен курс:
А. переход к рыночной экономике
Б. возврату к Ленинскому курсу
В. ведение многопартийности
Г. создания «социалистического 
правового государства»



5. Экономическая реформа 1987 года предусматривала:
А. отказ от монополии внешней торговли
Б. формирование частного сектора в экономики
В. более глубокую интеграцию в мировой рынок
Г. сокращение числа министерств и чиновников

6. Итог экономической реформы к 1990г: 
А. увеличение золотого запаса страны.                                                       
Б. увеличению производства в сельском хозяйстве.
В. нормированное распределению продуктов (по талонам)
Г. увеличение валового национального продукта.



7. Провозглашенная М.С. Горбачевым концепция «нового 
политического мышления» предусматривала:
А. утверждение классового подхода в решении 
международных вопросов
Б. более активное участие СССР в разрешении 
региональных конфликтов по всему миру
В. отказ от принципа пролетарского интернационализма и 
признание приоритета общечеловеческих ценностей над 
классовыми



8.  Продолжите предложение:
1) Президентом СССР в 1990 г. был 

избран …..
2) Президентом РФ в 1991 г. был 

избран ….
3) Президентом РФ в 2000 г. был 

избран ….

9. Продолжите предложение:
Результатом соглашения глав России, Украины и 
Белоруссии в Беловежской пуще стало ….



10. Причины политического кризиса 1993 года – отметьте все 
правильные ответы:
А. кризис власти: конфликт президента Б.Ельцина с 
Верховным Советом РФ и правительством РФ
Б. политика гласности
В. негативные последствия экономических реформ
Г. переходное состояние российской политической системы

3-4 октября 1993 г.
Расстрел «Белого 

Дома»


